

践行“三起来” 一线党旗红 郑州逾10万名党员干部下沉社区战疫情

(上接一版)
党徽亮起来 当好群众主心骨

面对疫情肆虐,全市乡镇(街道)、村(社区)党组织“硬核”上阵,依托党建引领网格化基层治理机制,切实发挥统筹功能和轴心作用,组织动员辖区二、三级网格员和党员群众,佩戴党徽,穿红马甲、戴红袖标,不分昼夜坚守在卡点上、奔波在楼梯上、服务在群众心坎上,舍小家、为大家,尽力守护辖区居民疫情安全。

金水区文化路街道建立以街道分包干部、社区干部、网格员、省市区机关下沉人员、社区民警、物业工作人员为主体的“6+N”工作体系,将党小组建立在防疫项目上,组织报到党员第一时间投身核酸检测组、上门入户采样组、困难居民帮扶组、巡逻消杀组、卡口值守组、物资配送组、重点人员排查追踪组等,在疫情防控关键岗位亮身份、见行动,践初心、担使命。

管城区陇海马路街道把组织建在一线、身份亮在一线、表率树在一线,整合三级网格、党建微网格、楼栋微信群为“一套格”,组织190名微网格专员投身疫情防控一线,通过党员联户先后发动67名医务工作者、培养153名扫码员协助核酸检测,帮助鳏寡孤独、失能半失能、精神病等特殊人群解决就医看病等难题,让“小网

格”发挥大作用。惠济区西山社区通过建立“红色小管家”服务,建立线上配送平台,协调辖区光彩超市、金通超市确保生活物资保供,社区15名“红色小管家”在各类保供食品、药品及生活必需品物资配送到小区门口后,及时分拣、整理,分上午、下午两个时段逐楼逐户配送,实现足不出户的贴心服务,让居民居家安心。

高新区紫竹社区在小区管控期间,充分发挥楼栋长“扎根家园、熟悉小区”的优势,创意开展“垃圾”旅行日、室内运动打卡、“实现你的愿望”、志愿者剪影等活动,增加居民生活趣味,并通过共享表格、电话询问、邻里微信群等方式,及时收集和解决居民居家期间的急难愁盼,“兜底”要紧要事、活跃“宅”生活。

中牟县青年路街道组织乡村干部、“双报到”党员等1000余人,组建15支志愿服务队,统一佩戴党徽、穿红马甲,连续奋战在社区防控、核酸检测、流调溯源、交通查验、转运、隔离等各个岗位,让防控卡点成为“政策宣传点”“排查前哨”“党员先锋岗”,让党员干部成为群众的主心骨。

党员动起来 争做攻坚排头兵

在疫情防控的紧要关头,广大党员干部都毫不犹豫地冲了上去,每一个带头冲锋

的身影,都是无声而有力的动员,凝聚着战“疫”力量。

全市医疗卫生战线近万名党员干部职工坚守岗位,奋战在指挥、督导、救治、转运、核酸采集、健康关爱一线。他们中有人将年幼的孩子交给亲友邻居照顾,有人无暇顾及家中患病的老人,有人在科室支起简易床,有人在走廊和衣而睡。郑州人民医院在集中隔离点迅速成立10个临时党支部,8支青年突击队,建立了线上工作群,党员亮身份、见行动,仅用一天时间就摸清了18个隔离点人员入住情况、房间情况,对急危重症患者和孕妇等重点关注人群开展全方位排查,逐一排除安全隐患,确保集中隔离期间患者安全。

市委办公厅下沉中原区颍河南里的工作专班,每天早晚在执勤点的党旗下集合交接,统一安排部署任务、讲评当天工作,强调党员宗旨意识,鼓舞队伍士气。临时党支部坚守小区卡口,统筹社区工作人员、小区志愿者等多方力量,积极帮助有生活需求和困难的居民购药、购买生活物资、充缴燃气等,为“足不出户”居民提供上门服务。

市总工会向全市各级工会组织、广大工会干部和职工群众发出倡议,党员干部走在前、作表率,累计开展“双报到”志愿服务行动320余人次,在急难险重任务面前靠得住、冲得上、打得赢。同时,还积极筹措医疗

设备和医用物资,为市120指挥中心捐赠消毒机6台、为市县两级疫情防控指挥部捐助医用防护服6万套,彰显工会担当。

市农委向中原区、二七区、高新区下派4个志愿服务队63人,另有400余名党员就地加入社区抗疫行动。面对外来物资接取中的接触感染风险,党员志愿者胡金文动手实践,自制出一个2米左右的杆状“神器”,前端带钩,方便抓挑又确保物资不滑落,接过来后,运至统一消杀点,方便实用更安全。“杜绝一个风险源,增加一个安全点”,这一减一增,争取来一片安全空间。

市城市管理局第一时间抽调80名精兵强将,组织成立4支疫情防控志愿服务队,化身“志愿红”和“大白”,积极参与核酸检测、信息采集、卡点值守、送餐保障,十八般武艺样样精通。市城市管理执法支队柳建国、温法彬、李广涛、张东瑞、马超5名同志,在中原区洛达庙社区担负起由“社区门”到“家门”的物资配送任务。在某工地隔离点,5名同志化身“大白”,一日三次为该工地100余名隔离人员送饭和生活物资,工地路没修好,他们就抬着走过去,电梯关停,他们徒步爬30层楼,逐一把饭和物资送到隔离户的门口。

在郑州,疫情防控工作依然在持续开展,数万名党员,依然在抗疫一线,彰显着党员干部的责任和担当……

市十五届人大常委会举行主任会议暨党组扩大会议

(上接一版)人大代表要做到讲政治、顾大局,发挥示范作用、主动担当作为,继续保持迎难而上、接续奋战的战斗状态,切实树立人大干部和人大代表的良好形象,为打赢疫情防控攻坚战贡献力量。

张春阳、蔡红、袁三军、王福松、孙黎、宋书杰、高铁群、周亚民、朱河顺、宋洁参加会议。

全市宣传思想文化系统部署二十大精神学习宣传贯彻工作

(上接一版)以党的二十大精神为指引,聚焦市委加快建设“四高地、一枢纽、一基地、一中心”工作部署,系统谋划未来工作,努力把学习宣传贯彻党的二十大精神的过程转化为宣传思想文化工作开启新征程、开创新局面的生动实践,为加快现代化国家中心城市作出宣传思想文化战线的积极贡献。

知识产权“国家队”高新区再添18家

本报讯(记者 刘地 通讯员 吴宸)记者昨日从郑州高新区创新发展局了解到,日前国家知识产权局发布了2022年新一批及通过复核的国家知识产权示范企业和优势企业名单,高新区共有18家企业入选。其中共有汉威科技集团股份有限公司、郑州佛光发电设备股份有限公司等在内的17家企业被确定为新一批国家知识产权优势企业;郑州机械研究所有限公司入选新一批国家知识产权示范企业名单。

据了解,此次国家知识产权优势企业评选活动经企业申报、各地方知识产权部门组织测评、推荐,国家知识产权局审核,并向社会公示后确定,旨在贯彻落实《知识产权强国建设纲要(2021—2035年)》和《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》的决策部署,促进企业提升知识产权综合能力和核心竞争力,打造知识产权强国建设第一方阵,为加快建设知识产权强国提供有力支撑,加快培育知识产权竞争力强的世界一流企业。

近年来,郑州高新区持续实施知识产权强区战略,不断加强知识产权创造、保护、运用工作,创新知识产权支持措施,全区创新主体创新踊跃,知识产权发展的质量和效益不断提升。今年上半年,郑州高新区专利授权6347件,同比增长3.2%,其中发明专利1043件,同比增长31.7%。截至目前,专利申请量连续6年破万件,发明专利申请量和授权量持续保持全市领先,万人有效发明专利拥有量超过140件,全国领先。知识产权基金围绕新材料、军工与信息安全、新能源、大健康等新兴行业进行上下游投资布局,已投资项目6个,累计投资1.4亿元,撬动社会资本超过24亿元。

“一名党员就是一面旗帜”

(上接一版)紧盯手机屏幕,平均每天重复几百次的扫码和信息核录。他还要配合社区对居家隔离及监测人员进行入户采集,每天结合防疫名单,精准准备采集材料,对采集路线做具体规划。自此轮疫情发生以来,他共上门采样390管,采集人数达2851人。为了让居民吃上新鲜蔬菜,他又化身“送菜员”,把一包包新鲜的蔬菜送到群众家中,用实际行动诠释共产党员的初心与使命。

老党员赵淑媛患有严重的腰椎疾病,刚出院不久的她忍着病痛,在社区进行志愿服务。她常常叮嘱群众要戴好口罩、少出门,劝说大家不要聚集。90后年轻党员冯秋娟值守的门岗经常出现她和孩子并肩战斗的身影。

家住河南财经政法大学毓园社区的80后执法人员黄飞向郑东新区博学路办事处明理路社区报到后,一直在这个拥有2000多户的小区值守。面对大家提出的问题,黄飞总是耐心地和群众解释,及时与社区工作人员沟通协调。

据统计,本轮疫情发生以来,该支队党员干部共参加志愿服务146人次,服务26个办事处、28个社区,大家用实际行动让鲜艳的党旗高高飘扬在社区上空。

疫情防控 进行时

线上线下合力 畅通就医渠道

孕产妇新生儿可走“绿色通道”

本报讯(记者 王红)疫情期间孕产妇分娩怎么办?新生儿生病咋就医?昨日,郑州市卫健委公布了孕产妇、新生儿就诊服务指南,我市指定了定点医疗机构通过线上、线下多渠道为特殊人群安排了就医保障通道。

据介绍,为减少疫情对市民生活的影响,确保疫情期间孕产妇、新生儿正常就诊秩序,郑州市现已启用4家应急助产机构,为管控区域提供孕产期保健服务。具体来说,孕产妇如在高风险区、中风险区、防外溢临时管控区、风险小区、风险单元需分娩或有需转诊的危急情况,可与社区取得联系,由社区安排专车“点对点”闭环接送。城区内4家应急助产机构分别为:郑州市妇幼保健院宜居健康城医院,联系电话67111120;郑州人民医院,联系电话67077018;郑州市第一人民医院,联系电话13674924439;郑州市中心医院文化宫路院区:61310896。

孕产妇在低风险,恢复正常生活秩序小区有医疗保健需求的,可先与就近医院联系预约,随后前往就诊。不要前往涉疫区域就诊。全市正常接诊的各区域助产机构名单公布在郑州市卫健委官方微信公众号“健康郑州”上,但名单有可能随疫情防控形势变化调整,请有需要的市民提前联系,以实际情况为准。

同时,我市已开通了郑好办APP“孕产妇绿色通道”,满足疫情期间孕产妇、新生儿医疗保健需求,市民可以通过线上预约就诊或咨询。“孕产妇/新生儿绿色通道”由郑州市妇幼保健院成立24小时专班医生,在第一时间根据优先级高低进行就医指导或救治服务。

此外,我市还指定两家医院开通了电话健康咨询服务,具体为:郑州市妇幼保健院63883125;郑州市中心医院96595。有孕产妇、新生儿健康咨询服务需求的市民也可以拨打电话咨询。

三方携手全力保障 市民生活物资供应

本报讯(记者 孙志刚)疫情防控期间,物资保障到位心里不慌。在中原区中原新城新天地小区,航海西路街道学府社区指导物业公司物资供应单位、志愿者联手,齐心协力保供应,使得该小区物资保供工作有条不紊,市民选购所需物资安全到达。

36元的蔬菜包,含金针菇900克,包菜2.5斤、青萝卜3个、黄皮辣椒6个、芹菜2斤、生菜2斤、有机花菜1个。商家提供的保供套餐还有

69元的生鲜水果、79元的鲜肉及牛奶、食用油、大米等,一应俱全。升龙物业公司联系有供应资质和能力的家辉生鲜等商家进驻。每天商家发布商品信息及价格,然后为有需求的居民接龙采购。

“封控区志愿者防护很重要,没有防护服怎么办?”志愿者在群里提出疑问。学府社区在防护服紧张的情况下提供支援,热心居民也捐赠防疫物资,解除了志愿者安全防护的后顾之忧。11月2日下午,记者

看到,在该小区的指定接收物资区域,物业人员和志愿者对送达的保供物资一一消毒,居民分时段领取,避免了扎堆现象。

物资保供到位,居民没有了后顾之忧。几家供货单位发布的个性化商品满足了居民不同需求,居民普遍反映物价合理,与平时差别不大。“吃喝都有,安心在家,齐心协力支持抗击疫情,希望早日恢复正常生活秩序。”居民少了抱怨和担忧。

郑州餐饮协会发出倡议

给予更多优惠助餐企渡难关

本报讯(记者 曹婷)受到疫情影响,不少餐饮企业经营压力增大。记者昨日从市餐饮与饭店行业协会了解到,该协会向全社会餐饮业房东发出了倡议:给予餐饮业减免房租、延长剩余房租缴纳期限等优惠措施,共风雨渡难关。

据介绍,在郑州餐饮企业里,不

少餐饮店主正在想尽一切办法做好经营,按时缴纳房租、水电费等,及时发放员工工资。因受到疫情影响,餐饮经营的压力增大。有的房东充分考虑企业实际的经营困难,主动给予餐厅减免房租,同时延长剩余房租的缓交期限,让餐饮人倍感温暖。

该协会表示,在我们身边,涌现出了很多“最美房东”,他们减轻了企业经营的压力,也充分体现了企业和房东风雨同舟的深厚感情。倡议广大餐饮业房东,在艰难的时刻,伸出援手,给予餐饮企业减免房租、延长剩余房租缴纳期限等优惠措施。



“文明健康 绿色环保”公益广告



打喷嚏、咳嗽 掩口鼻

住宅密闭场所或人员聚集场所咳嗽或打喷嚏时,用纸巾、袖口或屈肘遮住口鼻。